
Aktuellt från Lomma kommun 
Vecka 24, 2025Vecka 24, 2025

Lomma kommun      234 81 Lomma      040-641 10 00      info@lomma.se      Följ oss på Facebook, Instagram och LinkedIn    •  •  •  •

Chans till aktivt sommarlov!

Lomma kommun bjuder i 
sommar in till en mängd 
kostnadsfria aktiviteter för 
barn och unga. Det går även 
att delta i olika aktiviteter 
som ordnas av föreningslivet 
i kommunen. Vi har samlat 
alla aktiviteter i ett program.

Från vattenkrig och käpphästtävlingar till 
filmvisningar och kreativa workshops – i 
vårt program med sommarlovsaktivite-
ter finns något för alla smaker.

Under veckorna 26 och 27 håller kom-
munens feriearbetare i Sommarkul, ett 
uppskattat initiativ för barn i låg- och 
mellanstadiet. Det ordnas lekar, pyssel 
och tävlingar vid fritidsgården Centra-

lens sommarcontainer på Pirplatsen och 
på andra platser i Lomma. 

För de lite äldre, upp till 18 år, arrang-
erar fritidsgården Centralen kvällsakti-
viteter vid sommarcontainern: padd-
leboard, pingisturnering, våffelkväll, 
stafetter, strandbingo och mycket mer.

Biblioteket i Bjärred satsar på minibio 
med popcorn för barn från cirka fyra år 
– ett lugnare alternativ med begränsat 
antal platser. Dessutom erbjuds ska-
pande verkstäder i slutet av sommaren, 
där barn får utforska småkryp genom 
konst.

Vissa aktiviteter kräver anmälan, andra 
är drop-in. Mer information och tider 
finns på Lomma kommuns webbplats via 
lomma.se/sommarlov.

Några aktiviteter som  
föreningslivet ordnar
•	 Sommarsim – Simklubben Hajen
•	 Seglarskola – LBS
•	 Basketläger – Lobas
•	 Stand Up Paddleboard, Kidz Camp – 

Sup for life Lomma
•	 Sommartennis – Lomma Tennis-

förening
•	 Sommarläger cirkus – ABF Lomma 
•	 Sommarskola friidrott – Lomma FIK 
•	 Sommarläger dans – ABF Lomma
•	 Beachhandboll – HK Ankaret
•	 Nybörjarkurs vindsurfing – Lomma 

Vindsurfingklubb 
•	 Utomhuscricket – Lomma Sports 

Club
•	 Sommarcamp fotboll – GIF Nike
•	 Summer camp bordtennis – Bjär-

reds Bordtennisklubb

Fyra  sidor med information 

Ny socialtjänstlag på gång Långa bryggan 
får Blå flaggDen 1 juli 2025 kommer en 

ny socialtjänstlag att börja 
gälla. 

Den nuvarande lagen har funnits 
sedan 1980 och bygger på dåtidens 
behov av socialtjänst. Samhället har 
förändrats och den nya socialtjänst-
lagen ska bättre möta dagens krav och 
behov av stöd. Den 20 maj röstade 
riksdagen igenom förslaget till ny 
socialtjänstlag. 

– Den nya socialtjänstlagen markerar 
en viktig förändring i hur vi arbetar. 
Med större fokus på förebyggande 
insatser och tidigt stöd får vi bättre 
möjligheter att möta människors be-
hov i rätt tid. Det är en viktig föränd-
ring, inte bara för socialförvaltningen, 

utan för hela samhället, säger Annikki 
Tinmark, chef för socialförvaltningen. 

Mer förebyggande 
Lagen ska ge socialtjänsten verktyg 
att jobba tidigt förebyggande och 
ge insatser på ett enklare sätt än 
idag. Socialtjänsten ska också bli mer 
kunskapsbaserad och vila på forskning 
och beprövad erfarenhet. Fokus ligger 
på förebyggande och tidiga insatser, 
planering, samverkan och att använda 
resurserna på ett effektivt sätt. Barns 
rättigheter stärks genom att lagen an-
passas för att bättre överensstämma 
med barnkonventionen. 

Alla kommuner har fått statsbidrag för 
att kunna ställa om till en ny social-
tjänstlag. 

Långa bryggan i Bjärred har även 
i år fått utmärkelsen Blå Flagg och 
är därmed en av landets bästa 
badplatser. Utmärkelsen Blå Flagg 
innebär att vattenkvalitet, säkerhet, 
service, miljöutbildning och infor-
mation vid badplatsen är bra. 

Blå Flagg är en internationell utmär-
kelse för stränder och fribåtshamnar 
som finns i 51 länder. För att få 
utmärkelsen behöver ett antal krite-
rier inom områdena vattenkvalitet, 
säkerhet och service, miljöutbild-
ning och information uppfyllas. 

Du hittar information om våra 
stränder och badplatser via  
lomma.se/badplatser.

Sommargågata  
börjar 25 juni

Civilminister 
på besök

Under sommaren förvandlas 
Kajgatan i Lomma hamn till en 
sommargågata med strosande 
turister och lokalbor, utökade 
uteserveringar och inbjudande 
möblering i en bilfri miljö. I år är 
sommargågatan aktiv mellan den 
25 juni och 11 augusti.

Syftet med Sommargågatan är att 
minska trafiken och göra områ-
det mer attraktivt för gående 
och cyklister. Varuleveranser, 
räddningstjänst eller parkering 
för rörelsehindrade personer är 
tillåtna på gågatan.

Under sommaren kommer det 
också vara olika typer av evene-
mang vid sommargågatan. Bland 
annat Käpphästtävling och flera 
olika konserter. Fritidsgården 
Centralen i Lomma flyttar också 
sin verksamhet till Pirplatsen 
under veckorna 25-27. Centra-
len kommer under dessa veckor 
anordna flera olika aktiviteter 
för ungdomar från åk 7 till 18 år. 
Program hittar du via Centralens 
Instagram.

Måndagen den 26 maj besökte 
civilminister Erik Slottner Lomma 
kommun, i samband med en Skåne-
turné. Besöket började i Alnarp 
med samtal och en rundvandring 
i Slottsparken, med stopp bland 
annat vid den planerade tågsta-
tionen. Därefter fortsatte besöket 
i Lomma för att prata om konse-
kvenserna av stigande havsnivåer 
och titta på platsen för byggna-
tionen av det nya kommunhuset/
Lomma Strands Gymnasium. 
Erik Slottner besökte även Staf-
fanstorps- och Lunds kommun 
samt länsstyrelsen under sin 
vistelse i Skåne.

På bilden syns kommundirektör 
Magnus Ydmark, kommunstyrel-
sens ordförande Robert Wenglén 
och civilminister Erik Slottner.

Stand Up Paddleboard är en av många aktiviteter som arrangeras under sommarlovet.



Elever ställer ut på 
Lomma bibliotek
När: 2 juni–10 juli, under bibliotekets öppet-
tider. 
Utställningen ”Lomma i tiden, genom 
ett barns ögon” är skapad av 366 barn i 
årskurs 3.  Barnen har tillsammans med 
seriekonstnären Jenny Holmlund under-
sökt och skapat serier som berättar hur 
det är att vara barn idag, på forntiden och 
in i framtiden. Projektet har varit en del av 
satsningen på kultur i skolan och genom-
förts genom stöd från Statens kulturråd. 
Arrangör: Lomma kommun.

MILK vid PirenTre veckor med  
sommarcontainern

Söndagsöppet  
på museet

Var: Pirplatsen, Lomma. 
När: 5–12 juli. Eftermiddag/kväll varje 
dag.
Scenen vid piren i Lomma fylls med 
livemusik och massor av aktiviteter. 
Fullständigt schema släpps inom kort, 
gå in och följ MILK på Facebook. 
Arrangör: MILK (Musiker I Lomma Kom-
mun) med stöd från Lomma kommun.

Var: Centralens container, Tullhustor-
get, Lomma. 
När: vecka 25–27. 
För vem: årskurs 7–18 år. 
Under tre härliga sommarveckor flyttar 
Centralens fritidsgård ut sin verksam-
het till sommarcontainern på pirplat-
sen i Lomma. Veckorna är fyllda med 
massor av aktiviteter för barn och unga 
årskurs 7–18 år. 

Separat schema finns att hitta på 
infoskyltar på sommargågatan och vid 
sommarcontainern.  
Arrangör: Fritidsgården Centralen.

Var: Bjersunds tegelbruksmuseum, 
Bjärred. 
När: Söndagar under perioden 6 juli–31 
augusti, kl. 13.00–16.00. 
Söndagsöppet på museet. Passa på att 
besöka detta unika tegelbruksmuseum! 
Fika finns att köpa. Hembygdsfören-
ingen i Lomma kommun arrangerar.

Sommarevenemang i Lomma kommun – under juni, juli och augusti!
Sommardans – latino och salsa
När: 16 juni och 21 juli, kl. 17.30–19.30.
Var: Amfiteatern, Lomma. 
Chans att prova olika typer av dansstilar.  
Kl. 17.30–18.15 är det latino partymix.  
Kl. 18.30–19.30 är det salsa pardans. 

Midsommar i Folkets Park 
När: 20 juni, kl. 11.00–15.00.
Var: Lomma Folkets Park.  
Kl. 11.00 klär vi stången tillsammans.  
Kl. 13.00 startar festen med musik.  
Lomma Folkets husförening arrangerar.

Sommarorkestern i Bjärred
När: 23 juni, kl. 14.00–16.00.
Var: Öresundsvägen 9, Bjärred.  
Lomma kommuns Sommarorkester ger en 
konsert.  Bjärreds församling och Lomma 
kommun arrangerar. 

Käpphästtävling  
När: 26 juni, kl. 13.00.
Var: Stranden vid Tullhustorget, Lomma. 
Det finns käpphäst att låna på plats. För att 
tävla behöver du anmäla dig via qr-koden 
senast den 18 juni.

Sommarcafe – Åsa Sjöblom 
När: 26 juni, kl. 17.00.
Var: Församlingshemmet, Lomma. 
Åsa Sjöblom, musikalartist och sångerska, 
tillsammans med Anders Juhlin vid pianot. 
I trädgården utanför församlingshemmet.

Sommarorkestern vid piren
När: 26 juni, kl. 17.00–18.00.
Var: Sommarcontainern, pirplatsen Lomma. 
Lomma kommuns Sommarorkester ger en 
konsert. Kulturskolan, Lomma kommun, 
arrangerar.

Allsång i Lomma 
När: 26 juni, kl. 19.00.
Var: Amfiteatern, Lomma. 
Upplev det legendariska evenemanget 
”Allsång i Lomma” med allsångsledaren 
Tommy Wallström i högform. 

Lasse Holm – ett liv av hits
När: 27 juni, kl. 19.00.
Var: Amfiteatern, Lomma. 
Lasse Holm kliver upp på Amfiteaterns  
scen ihop med sångerskan Johanna Beij-
bom och Michael Bäck band.

Danne Stråhed & Dynamo
När: 28 juni, kl. 19.00.
Var: Amfiteatern, Lomma. 
Danne Stråhed med band kommer att 
leverera en oförglömlig spelning på  
sommarscenen Live i Lomma. 

Opera Singalong i Bjärred
När: 30 juni, kl. 14.00–16.00.
Var: Öresundsvägen 9, Bjärred.  
”Opera Singalong” tillsammans med Björn 
Elmgren & Hans-Inge Magnusson. Bjärreds 
församling och Lomma kommun arrangerar.

Sommardans – linedance
När: 1, 8, 15 och 22 juli, kl. 18.30–21.30.
Var: Amfiteatern (vid regn Dansrotundan). 
The Evil Gang Linedancers ordnar prova 
på-tillfällen. Linedance dansas på linje utan 
partner. Evenemanget är från 10 år.

Musik i sommarkväll – orgel
När: 3 juli, kl. 19.00.
Var: Lomma kyrka.
Markus Wargh är sedan 2001 domkyrko- 
organist i Luleå domkyrka. Musik av J. S. 
Bach, César Franck med flera.

Sommardans – foxkväll
När: 4 juli, kl. 18.00–22.00.
Var: Amfiteatern (vid regn Dansrotundan). 
Kl. 18.00–19.00 är det prova på fox.  
Kl. 19.00–22.00 är det socialdans med  
Ingvar som DJ. Dansmakarna arrangerar.  

Good night sun i Bjärred
När: 4 juli, kl. 20.00.
Var: Hembygdsföreningen, Bjärred. 
Gitarristen Peter Tegnér säger traditions-
enligt godnatt till solens dalande. Denna 
sommar för första gången i Bjärred.

Konstutställning vid Torkladan
När: 5 juli, kl. 12.00–16.00.
Var: Bjersunds Tegelbruksmuseum, Bjärred.
Olika konstnärer visar sin konst på Torklad-
ans väggar. Västra Skånes Konstnärsgille 
och Hembygdsföreningen arrangerar.

Sommardans – tango
När: 5, 12, 19, 26 juli och 2 och 30 augusti, 
kl. 19.00–23.00.
Var: Amfiteatern, Lomma. 
Arriba Tango ordnar sex tillfällen där du är 
välkommen att testa på tango i sommar.

Sommardans – squaredans
När: 6 och 27 juli, kl. 14.00–18.00.
Var: Amfiteatern, Lomma. 
Energy squares ordnar squaredans till 
musik. Välkommen att prova på! Ingen 
förkunskap eller partner krävs.

Sommar i parken – Duo Veranda 
När: 7 juli, kl. 14.00–16.00.
Var: Öresundsvägen 9 i Bjärred.  
Vera Hjort & Amanda Svenninghed i Duo 
Veranda spelar soul med inslag av gospel, 
funk och pop.

Sommardans – cirkus med ABF
När: 7 och 14 juli samt 4 augusti, kl. 16.00.
Var: Amfiteatern, Lomma. 
Kl. 16.00, cirkus för åldern 10-15 år. 
Kl. 17.00, cirkus för åldern 6-10 år. 
Kl. 18.00, familjecirkus.  

Sommardans – Gåsasteget 
När: 9, 16, 23 och 30 juli samt 6 augusti, kl. 
18.30–21.30.
Var: Amfiteatern, Lomma.
Lunds Dansklubb Gåsasteget ordnar dans- 
kvällar med socialdans till blandad musik.

Sommarcafé – Tom Baker 
När: 10 juli, kl. 17.00.
Var: Församlingshemmet, Lomma. 
Tom Baker spelar svängig country och 
bluegrassmusik från USA och Skåne. 
Lomma församling arrangerar. 

Good night sun i Lomma
När: 11 juli, kl. 20.00.
Var: Amfiteatern, Lomma. 
Gitarristen Peter Tegnér säger traditions-
enligt godnatt till Solens dalande vid 
Lomma Amfiteater. 

Släktforskarvecka Skåne
När: 12 juli, kl. 10.00–14.00.
Var: Skånska Lantbruksmuseet, Alnarp.
Du möter släktforskare som hjälper dig 
med dina frågor. Lomma-Burlöv Släkt- och 
folklivsforskare arrangerar. 

DIGITAL KALENDER

Sommarstandup  
på onsdagar

Utställning – 
livet du inte ser

Var: Lomma Folkets hus, Lomma.
När: 2 juli, 9 juli, 16 juli, 23 juli, 30 juli och 6 
augusti, kl. 19.00–21.00. 
Succén Sommarstandup i Lomma är till-
baka! Under sex onsdagar i sommar så gör 
vi återigen ”Sommarstandup i Lomma” på 
Folkets Hus i samarbete med Lomma Fol-
kets Hus-förening. För endast 220 kronor 
får ni en cirka två timmar lång, skratt-tät 
föreställning med några av Skånes bästa 
komiker blandat med nya talanger och 
ibland även toppat med någon från Sveri-
ges toppskikt. Inga komiker annonseras i 
förväg.
Arrangör: Lomma Folkets hus och Tecko-
matorps Humorfabrik. Biljetter finns via 
Biljettfabriken.

Var: Kraften i Lomma, Parkstigen 8. 
En utställning där barn har fantiserat fritt 
om de små djur som existerar under ytan 
som vi alla trampar på. Djur som de flesta 
av oss inte lägger märke till men de lever 
i allra högsta grad! Under utställningen 
möter du många nyupptäckta arter med 
fantastiska färger, former och egenskaper.  
Medverkande: Lomma kulturskola, Lunds 
kulturskola, Konstform, Tomelilla kultur-
skola. 
Öppettider: 
Lördag 15 augusti, kl. 16.00–18.00.  
Lördag 16 augusti, kl. 13.00–16.00.  
Tisdag 19 augusti, kl. 15.00–18.00. 
Onsdag 20 augusti, kl. 15.00–18.00. 
Lördag 23 augusti, kl. 13.00–16.00.  
Tisdag 26 augusti, kl. 15.00–18.00.  
Onsdag 27 augusti, kl. 15.00–18.00.  
Lördag 30 augusti, kl. 13.00–16.00.  
Arrangör: Lomma kulturskola.

Trädgårdsteater
Var: Strandvägen 232a , Lomma, entré 
från havet. 
När: Utvalda datum under perioden 
11–20 juli.
11 och 12 juli kl. 19.00. 
13 juli kl. 16.00. 
17 och 18 juli kl. 19.00. 
20 juli kl. 16.00. 
Kalabalik på hemmet, en komedi om 
den utsatta situationen man har som 
patient inom åldringsvården. Den 
handlar om modet att kräva sin rätt och 
aldrig ge upp sina drömmar. Tillsam-
mans med musik och dansinslag är det 
en riktig feel good-föreställning som 
bevisar att inget är omöjligt. En hyllning 
till livet och friheten. 250 kronor kon-
tant eller swish. Biljetter förbokas på 
Ceciliahjalmarsson1@gmail.com men 
kan även köpas på plats.
Arrangör: Cecilia Hjalmarsson Produk-
tion.
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Sagostund i sommarcontainern 
När: 24 juli, kl. 14.30–15.00.
Var: Sommarcontainern, piren,  Lomma. 
Välkomna på en mysig sagostund vid Som-
marcontainern på piren. För dig från ca 3 
år. Drop-in. Lomma bibliotek arrangerar.

Invigning Bjersunds Tegelbruk 
När: 27 juli, kl. 14.00–16.00.
Var: Bjersunds tegelbruksmuseum, Bjärred.
Invigning av ”Bjersunds Tegelbruk i Nytt 
Ljus”. Hembygdsföreningen i Lomma kom-
mun arrangerar.

Björn Elmgren & Lupuskvartetten 
När: 28 juli, kl. 14.00–16.00.
Var: Öresundsvägen 9, Bjärred.  
Björn Elmgren och Lupuskvartetten spelar 
schlagerhits från 1930–50 talet. Kostnads-
fritt. Bjärreds församling arrangerar.

Danskompaniet React i Lomma 
När: 30 juli, kl. 11.00.
Var: Busshållplatsen Lomma station. 
Danskompaniet React spelar pjäsen ”Just 
stop” på en busshållplats. Lomma kommun 
arrangerar.  

Sommarcafé med allsång
När: 31 juli, kl. 17.00.
Var: Församlingshemmet, Lomma. 
Välkomna på allsång med Camilla Larsson 
och Marcus Lindelöf. Lomma församling 
arrangerar.

Danskompaniet React i Bjärred 
När: 31 juli, kl. 11.00.
Var: Busshållplatsen Bjärred Bjerredsgår-
den (snett emot Bjerreds station).  
Danskompaniet React spelar ”Just stop” på 
en hållplats. Lomma kommun arrangerar.  

Sommardans – Fox 
När: 2 augusti, kl. 13.00–17.00, och 3 au-
gusti, kl. 13.00–16.00.
Var: Amfiteatern (vid regn Dansrotundan). 
Dansmakarna ordnar socialdans fox med 
Ingvar och Jessica som DJ.

Musik i sommarkväll 
När: 7 augusti, kl. 19.00.
Var: Lomma Kyrka. 
Emma Sventelius och Markus Kvint buder 
på sånger som smakar sommar och salta 
hav. Lomma församling arrangerar.

Minibio Funkis på biblioteket
När: 11 och 12 augusti, kl. 11.00.
Var: Bjärreds bibliotek. 
För barn från ca 4 år som vill ha det lite 
lugnare, max åtta platser. Vi bjuder på  
popcorn. Anmälan på bibliotekets hemsida. 

Minibio på Bjärreds bibliotek  
När: 11 och 12 augusti, kl. 13.00.
Var: Bjärreds bibliotek.
Välkomna på en mysig filmstund för små 
barn från ca 4 år. Vi bjuder på popcorn. 
Anmälan på bibliotekets hemsida.

Skånska Operan Figaros Bröllop  
När: 13 augusti, kl. 19.00 och 14 augusti kl. 
16.00. 
Var: Borgeby slott. 
Sommaren 2025 ger Skånska Operan Figa-
ros Bröllop av W.A Mozart. 

Skapande verkstad – workshop 
När: 16 augusti, kl. 14.00–16.00. 23 augsti, 
kl. 14.00–16.00. 
Var: Kraften i Lomma, Parkstigen 8.
Skapa i olika material med inspiration från 
utställningen ”Livet du inte ser!”.

Söndagsfika med musik 
När: 17 augusti, kl. 14.00.
Var: Tegelmästarens trädgård, Bjersunds 
Tegelbruksmuseum, Bjärred.
Ukulelemusik med Smilbandet från Lomma 
Arrangör: Hembygdsföreningen.

Friluftsgudstjänst i Bjärred
När: 13 juli, kl. 14.00–16.00.
Var: Bjersunds Tegelbruksmuseum, Bjer-
sundsvägen, Bjärred.
Friluftsgudstjänst i Tegelmästarens träd-
gård. Bjärreds församling arrangerar.

Svenska vistraditioner i parken
När: 14 juli, kl. 14.00–16.00.
Var: Öresundsvägen 9 i Bjärred.  
Martin Blomberg och Duo Luscinia ger en 
kavalkad av den svenska vistraditionen. 
Bjärreds församling arrangerar.  

Pop up-opera i Lomma
När: 15 juli, kl. 18.00.
Var: Bryggan vid biblioteket i Lomma. 
Operasångerskan Charlotta Huldt tar 
ton tillsammans med StrömstadOperan. 
Lomma kommun arrangerar.

Pop up-opera i Bjärred
När: 16 juli, kl. 18.00.
Var: Långa bryggan, Bjärred. 
Operasångerskan Charlotta Huldt tar 
ton tillsammans med StrömstadOperan. 
Lomma kommun arrangerar.

Konsert: Viktor Jansåker Duo 
När: 17 juli, kl. 16.00–17.00.
Var: Sommarcontainern, piren, Lomma. 
Jazzgitarristen Viktor Jansåker ger en  
melodisk och avskalad spelning.  
Lomma kommun arrangerar.

Konsert – Lupuskvintetten  
När: 17 juli, kl. 19.00.
Var: Lomma kyrka. 
Musik från orkestersviten Peer Gynt av Ed-
ward Grieg, i arrangemang för blåskvintett. 
Lomma församling arrangerar.

Sommardans – Neotango & fox
När: 18 juli, kl. 18.00–22.00.
Var: Amfiteatern (vid regn Dansrotundan). 
Dansmakarna ordnar prova på neotango, 
kl. 18.00–19.00. 19.00–22.00 pågår social-
dans i neotango och fox till modern musik. 

Sommar i parken: Hedvig Becke 
När: 21 juli, kl. 14.00–16.00.
Var: Öresundsvägen 9, Bjärred.  
Sångerskan och musikalartisten Hedvig 
Becke framför sina favoriter från musikal-
världen. Arrangör: Bjärreds församling.

Konsert: Trio Julián Maraboto 
När: 22 juli, kl. 16.00–17.00.
Var: Sommarcontainern, piren, Lomma. 
Julián Maraboto Trio bjuder på varma 
rytmer och äkta latinamerikansk känsla. 
Lomma kommun arangerar. 
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Vi planerar för framtidens 
boende i Bjärred – nu är 
detaljplanen för Bjärreds 
vångar etapp 2 ute på 
samråd. Fram till och med 
den 23 juni 2025 har du som 
kommuninvånare möjlighet 
att lämna synpunkter på 
planförslaget.

Planområdet omfattar cirka 6,8 hek-
tar och är beläget i nordöstra Bjärred. 
Planen inkluderar bland annat bostäder, 
ett kulturhus, särskilt boende för äldre, 
handel, torg och gröna ytor. Etappen 
är en del av en större satsning på ett 
hållbart och attraktivt Bjärred där fokus 
ligger på gång-, cykel- och kollektivtra-

fik samt innovativa lösningar för både 
boende och teknik.

Samrådsmöte
Måndagen den 16 juni, kl. 18.30–19.30, 
hålls ett samrådsmöte i Bjärehovskolans 
matsal. Alla samrådshandlingar finns 
tillgängliga på kommunens webbplats 
under Pågående planarbete. 
 
Synpunkter skickas skriftligen via mejl till 
samhallsbyggnadsnamnd@lomma.se 
eller per post till Lomma kommun, märk 
ärendet ”Bjärreds vångar etapp 2”. Den 
som inte lämnat skriftliga synpunkter i 
tid kan förlora rätten att överklaga. 
 
Parallellt är även granskningsförslaget 
för etapp 1 ute till den 23 juni – även där 
har du möjlighet att påverka.

Tyck till om planerna  
på Bjärreds vångar

Skolstängningar  
föreslås till ht 2026
Kommunfullmäktige tar upp ärendet om en ny 
organisation för grundskolan den 28 augusti. Detta står 
klart sedan barn- och utbildningsnämnden föreslagit 
skolstängningar inför höstterminen 2026.

Barn- och utbildningsnämnden tog under sitt sammanträde den 20 maj 
ställning till utredningen om den nya grundskoleorganisationen. Nämnden 
beslutade i enlighet med det alternativ som utredningen föreslår. Det skulle 
innebära att Löddesnässkolan i den norra kommundelen och Strandskolan i 
den södra kommundelen, avvecklas inför höstterminen 2026.

– Vi förstår att detta väcker känslor, beslut om skolor är aldrig enkla. Vi har 
ett ansvar att se till att kommunens resurser används på ett hållbart sätt. Alla 
våra skolor håller hög kvalitet, och därför har vi fokuserat på hur vi bäst säkrar 
framtidens undervisning för alla elever, säger nämndens ordförande Fredrik 
Karström.

På grund av ärendets principiella beskaffenhet innebär detta att ärendet kom-
mer att tas upp för beslut under kommunfullmäktiges sammanträde den 28 
augusti. Till hösten i år kommer nuvarande organisation att fortsätta som idag.

Förslag ny organisation grundskolan
Norra kommundelen
•	 Löddesnässkolan avvecklas
•	 Alfredshällskolan har låg- och mellanstadium (F-6)
•	 Bjärehovskolan har låg-, mellan- och högstadium (F-9)
•	 Rutsborgskolan har låg-, mellan- och högstadium (F-9)

Södra kommundelen
•	 Strandskolan avvecklas
•	 Fladängskolan har låg- och mellanstadium (F-6)
•	 Karstorpskolan har låg-, mellan- och högstadium (F-9)
•	 Pilängskolan har låg-, mellan- och högstadium (F-9)

Bakgrund
Lomma kommun står inför ett förändrat behov av grundskoleplatser, vilket 
beror på ett minskat antal barn och unga i kommunen. Enligt befolkningsprog-
nosen förväntas antalet grundskoleelever (6–15 år) minska från dagens drygt 
4 000 till cirka 3 300 år 2033. Det minskande elevunderlaget innebär att färre 
grundskoleplatser kommer att behövas framöver.Ungdomsbiljett gäller från  

1 augusti för nya gymnasieelever
Är du mellan 16 och 19 år får du en ungdomsbiljett 
som gäller för fritt resande i hela Skåne, dygnet runt, 
alla veckodagar och under hela kalenderåret. Biljetten 
gäller från den 1 augusti det år du fyller 16 år.

Ungdomsbiljetten är kostnadsfri och skickas hem till förstaårselever innan 
skolstart. Om du inte har fått kortet hemskickat en vecka innan skolstart kan 
du höra av dig till vårt kontaktcenter i Lomma kommun. För att få biljetten 
måste du vara folkbokförd i Lomma kommun. Du som är nyinflyttad vänder dig 
till Kontaktcenter för att få din ungdomsbiljett. Vid flytt till annan kommun gör 
du en ny ansökan om resekort hos din nya hemkommun. 

Biljetten gäller från 1 augusti det år du fyller 16 fram till 31 juli det år du fyl-
ler 19. Om du påbörjar gymnasiet senare eller byter program eller skola, kan 
biljetten gälla till vårterminen det år du fyller 20 år. 

Ungdomsbiljetten i app 
Samma ungdomsbiljett gäller under hela tiden, så var rädd om ditt kort! Ett 
alternativ är att flytta biljetten till Skånetrafikens app. Du behöver ha ett mobilt 
Bank-ID för att genomföra flytten. 

Elever som kommer att gå år 2 och 3 i gymnasieskolan kommer inte få ett nytt 
kort hemskickat, utan ska använda kortet som de har fått för läsåret tidigare. 
Detta gäller även för elever som har haft en skolbiljett i högstadiet. Om du 
förlorar ditt kort, behöver du kvittera ut ett nytt mot en avgift på 300 kr. 

Illustration: Arkitema Architects

Är du 18-30 år och vill tillbringa två 
veckor i Taranto, Italien, för att lära dig 
mer om att främja psykisk hälsa genom 
bland annat teater och filmskapande? 

Under 12 dagar i oktober kan fyra ung-
domar i Lomma kommun få möjlighet att 
delta i ett ungdomsutbyte i samarbete 
med Erasmus+. Projektet kallas ”Show 
your mind” och syftar till att ge ungdo-
mar kunskap, färdigheter och verktyg 
för att främja psykisk hälsa. Ungdomar 
från hela Europa kommer att delta i olika 

workshops, teater och andra kulturakti-
viteter. 

Ta chansen att: 
•	 Skaffa nya vänner 
•	 Lära dig om andra kulturer 
•	 Utveckla färdigheter 

Deltagarkostnaderna för mat, logi och 
resor täcks av programmet Erasmus+. 
(Resekostnader ersätts upp till högst 309 
euro.) 
Anmäl dig via lomma.se/ungdomsutbyte 

Ungdomsutbyte 17-28 oktober 
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